



关注“6·26”国际禁毒日

# 商界“成功人士”竟是大毒枭

## 永州警方历时12年侦破家族式特大贩毒团伙案

□ 本报记者 阮占江 帅彬  
□ 本报通讯员 陈卫林

随着一声清脆的法槌声在湖南省永州市中级人民法院刑事审判庭敲响，何某山家族式特大贩毒团伙案近日一审宣判。

何某山等2人被判处有期徒刑，团伙其他成员中，8人被判处有期徒刑，缓刑2年执行，8人被判处有期徒刑，1人被判处有期徒刑。

一审尘埃落定，曾经一度在永州商界风生水起的“成功人士”何某山最终露出了他的真实面目——“毒枭”。

### 举报信牵出贩毒团伙

案件得从13年前说起。

2011年7月，一封群众举报信让何某山首次进入永州公安禁毒部门的视线。信中举报，何某山伙同他人长期贩卖毒品。

经侦查，警方发现，何某山与多个贩毒团伙关系极为紧密，有重大贩毒嫌疑。

在随后的侦查过程中，警方发现，何某山具有很强的反侦察能力，虽然与多个贩毒团伙关系密切，但其从不直接参与毒品运输和交易，而是披着合法商业的外衣，将自己打造成一名商界名流，甚至以各种名义，主动与公安机关接触，妄图打听公安机关办案秘密。

为使何某山露出真实面目，永州公安禁毒部门制定了“扫清外围，打草惊蛇，逼蛇出洞”的打击方针。

2012年至2018年间，与何某山关系紧密的“刘某贤贩毒团伙”“桂某军贩毒团伙”“刘某华、段某刚贩毒团伙”等8个外围贩毒团伙相继被公安机关打掉，抓获团伙成员36人（其中判处死刑4人，死缓3人，无期徒刑2人），但无一指证何某山，其因而得以逍遥法外。

原来，何某山贩毒团伙组织严密，成员都是家族亲戚，层级严密，并且定下“攻守同盟”：谁在贩毒过程中被公安机关抓获，就要承担全部责任，其家属老小由团伙成员共同抚养，否则将全部遭殃。

### 金盆洗手又重操旧业

借助贩毒攫取的非法巨额财富，何某山的生意越做越大，酒店、房地产、期货等生意搞得红红火火。

在享受财富自由带来的快感时，看见昔日的亲戚加伙相继落网，毙命，何某山也“压力山大”。想到手里的钱是用亲戚和同伙的命换来的，其内心一阵恐惧。

2018年底，何某山作出决定：金盆洗手。

之后三四年里，何某山断绝了与上下线的联系，带领团伙成员一门心思搞起了“正当生意”。凭借其苦心经营的社会关系，何某山揽了不少工程，酒店生意一度拓展到国外。

可好景不长，突如其来的疫情打破了何某山“漂白”转型的美梦。

受疫情等因素影响，何某山经营的地产、酒店等生意一落千丈。因前期盘子铺得大，投入不菲，至2022年初，何某山入不敷出，资金链断裂。

眼看处于破产边缘，何某山又生起了赚快钱的念头。与团伙成员一合计，他们决定重操旧业——贩毒。

2022年7月，何某山伙同团伙成员曾某出资16万余元，从郴州购买用于运输毒品的货车，并对货车水箱进行改装以藏匿毒品。

边境开放后，何某山等人开始频繁往来于滇缅边境，实施毒品犯罪。为逃避公安机关打击，何某山等人还采取更换车牌、运输蔬菜探路等虚实结合的手段，企图蒙混过关。

2022年12月至2023年4月期间，何某山及其

团伙成员陈某贵、曾某等人共同出资，指派“马仔”从云南省先后3次购买毒品“麻古”31公斤贩卖给他人，共计赚取不法收益400多万元。

看着钱如流水般进入自己的口袋，何某山又找回了有钱的感觉，幻想再搞几把大的，东山再起。

### 多地协作抓获157人

就在何某山等人重操旧业的同时，永州市公安禁毒部门也在旧案重查，经过研判，警方敏锐地察觉到何某山团伙蠢蠢欲动的迹象，决定对其重自专案侦查。

2023年1月，衡阳市警方通报：犯罪嫌疑人刘某定在云南落网后，供述其曾于2022年底将毒品贩卖给何某山。接此通报后，综合分析已掌握的情况，专案组将侦查重点转向运输车辆。通过大数据分析，何某山团伙运输车辆及下线刘某宏进入警方视线。

同年4月7日，刘某宏与曾某在零陵区某汽车城见面交易。永州警方早已在此布下天罗地网，将刘某宏与曾某一举抓获。令抓捕民警意外的是，在现场搜查时，仅查获40元现金，未发现毒品。

毒品去了哪里？专案组民警一边立即展开审讯，一边再次组织分析研判。经过一个通宵的紧张工作，专案组推断此次毒品交易因某种原因并未完成，毒品应该藏在陈某贵家中。为避免走漏风声，专案组果断决定立即对何某山、陈某贵两人进行抓捕。

次日早上，何某山、陈某贵分别在其家中落网。办案民警在陈某贵家中的一饮料箱内查获毒品“麻古”11块。在何某山家中，办案民警发现现金70多万元，其中两扎未开封的现金上赫然印着“建行武汉某分理处”的字样，其地址正是刘某宏在武汉的住处附近。

至2023年8月底，专案组在云南、湖北、四川、广东、广西等地警方的配合下，先后进行多轮次集中收网，共抓获毒品违法犯罪嫌疑人157名。

至此，何某山团伙全军覆没。团伙成员非法所得毒资210多万元，11处房产和21台车辆也被警方悉数冻结、扣押。

何某山团伙案后，团伙成员陈某贵故技重施，企图“丢车保帅”，一人扛下所有违法犯罪罪行，将何某山开脱出来。

专案组对此早有准备，与湖北、云南等省通力协作，深挖扩线，将何某山团伙与刘某宏等人在2022年12月至2023年4月期间的3次交易过程查得一清二楚，形成了扎实的证据链条。铁证面前，何某山团伙成员最终全部交代了自己的犯罪事实。

根据警方提供的证据和犯罪嫌疑人刘某宏的交代，永州市中级人民法院依法作出上述判决。

漫画/高岳

## 两地警方联手端掉跨省贩毒团伙

本报讯 记者唐荣 李文茜 通讯员梁春华 毒贩从香港“进货”毒品，再将毒品分销，最终受到法律严惩。近日，广东省深圳市罗湖区人民法院发布该起案件的判决结果，3名被告人分别被判有期徒刑8年、7年和11年，并处罚金。

罗湖法院经审理查明，王某系香港人，2023年5月中旬，沈某、王某合谋从香港携带毒品入境贩卖，由沈某联系香港上家购买毒品可卡因，王某负责从香港携带毒品入境，销售后平分利润。沈某按照分工联系香港毒品上家购买了毒品可卡因，约定价格为18000元港币，待销售后回香港再支付毒资。王某在香港从某上家处拿到约24克毒品可卡因后，于当年5月18日晚携带毒品从福田口岸入境深圳。沈某和负责开车的黄某到福田口岸接到王某后，3人共同入住罗湖区某酒店，并将上述毒品可卡因分装为23个小包。

当晚，王某将其中1小包毒品贩卖给李某，由李某送货完成交易。次日，沈某贩卖6小包毒品给李某，仍由李某负责送货。沈某与李某在进行毒品交易时被民警当场抓获，民警从李某身上缴获毒品5小包，从黄某入住的酒店房间缴获毒品4小包。经鉴定，9小包毒品净重801克，均检出可卡因成分。

法院审理认为，沈某、王某合谋从香港携带毒品可卡因入境并予以贩卖，其行为均已构成走私、贩卖毒品罪；李某帮助贩卖毒品可卡因，其行为已构成贩卖毒品罪。在共同犯罪中，沈某、王某系主犯，李某是从犯。结合3人的犯罪事实、犯罪的危害后果等情节，对沈某以走私、贩卖毒品罪判处有期徒刑8年，并处罚金人民币1万元；对王某以走私、贩卖毒品罪判处有期徒刑7年，并处罚金人民币1万元；对李某以贩卖毒品罪判处有期徒刑2年，并处罚金人民币5000元。

一审宣判后，沈某、黄某不服提出上诉。深圳市中级人民法院经审理后驳回上诉，维持原判。

## 一辆小轿车牵出部督特大贩毒案

兰州警方抓获犯罪嫌疑人33名缴获海洛因567公斤

□ 本报记者 赵志锋  
□ 本报通讯员 李玉秀

抓获犯罪嫌疑人33名，查处吸毒人员42名，缴获毒品海洛因567公斤，扣押、冻结涉毒资金843万余元……甘肃省兰州市公安局缉毒支队历时3年成功侦破部督“8·06”贩卖毒品案，摧毁了一个涉及云南、陕西、甘肃三省多地的特大贩毒团伙网络，斩断了一条从云南至甘肃的贩毒通道，实现了全链条打击效果。

《法治日报》记者近日从兰州市公安局获悉，目前该案已侦查终结，并移送检察机关审查起诉。

### 贩毒团伙露出水面

2020年7月，兰州市公安局缉毒支队五大队民警在对人甘车辆、人员集中研判时发现，一车牌号为“云LXXX”的小型轿车经常往返于云南省大理州和甘肃省天水市两地，行迹较为异常。

民警经过详细核查，发现该车驾驶人米某某与同乡涉毒前科人员马某某联系频繁，马某某又频繁与天水籍男子田某某联系，凭借多年的禁毒实战经验，民警敏锐察觉到3人可能存在贩运毒品的嫌疑。

办案民警顺藤摸瓜，围绕马某某、米某某、田某某的社会关系等研判发现，马某某系该团伙毒品供应商，曾于2020年7月指使米某某驾车从云南到天水向田某某运输、贩卖大宗毒品，田某某收取毒品后分销给其下线。

警方获悉，在日常毒品交易中，田某某很少露面，大多通过马仔行事。

毒品案不同于其他案件，毒品交易隐秘，贩毒凶险，随着深入调查，民警发现该团伙具备一定的反侦察意识，他们贩毒涉及地域广，人数众多，网络庞大，彼此不见面，而是选择网上交流，该团伙层级明显，交易方式诡异多变，这给侦查工作增添了一定难度。

侦查发现，该贩毒团伙以马某某和米某某、田某某为主要成员。米某某曾于2022年11月因贩卖毒品罪被判刑，出狱后仍不思悔改，重操旧业，继续干起贩毒老本行。通过不断拓线深挖，专案组逐渐梳理出了一个涉及数十人的特大贩毒团伙网络。

### 联合侦办逐一收网

鉴于该案涉及人员多、地域广、案情重大复杂，且大部分涉案人员长期在天水市活动，专案组于是向省公安厅禁毒总队作了汇报。

经省公安厅禁毒总队指定，确立该案由兰州、天水两地警方联合侦办，兰州市公安局缉毒支队为主侦单位，天水市公安局禁毒支队协助办理。

因案情重大，该案先后于2020年10月、12月被列为省级毒品目标案件侦办。

经过数月的侦查，警方在梳理证据时发现，田某某的下线嫌疑人马某、铁某、屈某、李某、刘某、王某等人在甘肃、陕西等地进行零包贩毒活动。

由于本案涉及甘肃之外其他两省，为了将本地网络及外地毒品网络全链条摧毁，彻底斩断由云南向省外省贩运毒品的通道，加之主要涉毒人员之间单线联系的特点，专案组遂制定了“成熟一个，打掉一个”的侦查思路，立足本地，以田某某为重点，对本地下线逐一收网。

专案组先后于2021年1月、3月、9月、10月成功打掉以田某某6个下线为主的贩毒团伙，抓获犯罪嫌疑人24名，查处吸毒人员42名，查获毒品500余克。

### 集中攻坚铲除毒患

因下线人员先后落网等原因，马某某、米某某、田某某等人暂停了毒品贩卖活动，但专案组并没有因为贩毒分子的蛰伏而停止侦查，始终将嫌疑对象纳入视线，时刻关注动向，先后多次赴云南省大理州、陕西省西安市、甘肃省天水市开展工作。

2023年7月，专案组获悉，米某某与田某某欲于近期进行毒品交易，遂制定了详细、周密的抓捕、搜查、审讯方案。

9月27日，田某某下线在天水市贩卖毒品时被专案组当场抓获，同日又分别抓获田某某及其下线人员若干，共计查获毒品海洛因517公斤。

田某某等人到案后，专案组立即筹划，多路出击，赴外地协调联合侦办。2023年10月，专案组历经10余天的艰苦侦查，在大理州将马某某、米某某二人成功抓获。至此，该案主要犯罪嫌疑人全部归案。

兰州市公安局缉毒支队有关负责人表示，该案专案组从案件前期摸排、立案侦查、审查起诉等各个环节上严把证据关、质量关，确保该嫌疑人的“抓得住、捕得了、诉得出、判得了”，罪刑相当，经得起法律和实践的检验。



## 变压器藏八公斤可卡因

跨国贩毒主犯被判死缓

经排查，这家进出口贸易公司实际上是一个皮包公司，里面没有任何办公设备和工作人员，除了从南美进口变压器等货物外，也没有任何其他业务。

李某告诉警方，早年在厦门开手机店时认识了一名买手机的客户叫迈克，经其介绍，李某认识了自称人在巴西的查理，并开始了与查理的“合作”，而李某则开始了跨越千里的“运输”之旅。

其后，李某多次帮助查理运输变压器、链条机等货物，被查获的变压器是以300美元一台的价格向海关申报并进口，由李某委托公司在北京清关后，用查理指定的物流送到厦门，再由李某把变压器送去广州。李某把李某的电话、物品照片、运输小汽车照片都拍给查理，就完成了本次“委托”。

李某供述了2016年底到2017年初开始帮查理运输这些货物的过程，其总共获利100多万元。

到案后，李某和李某二人对变压器藏匿毒品一事始终矢口否认，坚称自己就是进行普通货物贸易，不构成犯罪。

为准确指控犯罪，将案件办成铁案，北京市检三分院第一检察部检察官付晓反复梳理案卷，引导公安机关调查取证，还前往广州等地进行查证，进一步补充完善在案证据。

依照扎实的客观证据，公诉人形成了完整闭合、环环相扣的证据链，将孔、林二人的辩解逐一击破。依据李某与上家和下线的聊天记录，证实了李某曾警告上家谨防走私局查处货物；依据国内外变压器生产贸易的价格和运输，证实了涉案“货物”从购买交接至运输线路均不符合客观贸易规律；依据李某的资金来源及交易明细，证实了其用不合理的方式频繁收取大额非法收益。……检方对孔、林二人明知“货物”中藏匿毒品而进行走私、运输的犯罪事实进行了准确指控，并依据犯罪事实、认罪悔罪态度、有无立功表现等，对李某、林某分别提出死刑、有期徒刑15年的量刑建议。

最终，法院采纳了检察机关提出的罪名和量刑建议，以走私、运输毒品罪判处被告人李某死刑，缓期2年执行，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产；以运输毒品罪判处被告人林某有期徒刑15年，剥夺政治权利3年，并处罚金5万元。

## 携带毒品入境分装小包贩卖

本报讯 记者唐荣 李文茜 通讯员梁春华 毒贩从香港“进货”毒品，再将毒品分销，最终受到法律严惩。近日，广东省深圳市罗湖区人民法院发布该起案件的判决结果，3名被告人分别被判有期徒刑8年、7年和11年，并处罚金。

罗湖法院经审理查明，王某系香港人，2023年5月中旬，沈某、王某合谋从香港携带毒品入境贩卖，由沈某联系香港上家购买毒品可卡因，王某负责从香港携带毒品入境，销售后平分利润。沈某按照分工联系香港毒品上家购买了毒品可卡因，约定价格为18000元港币，待销售后回香港再支付毒资。王某在香港从某上家处拿到约24克毒品可卡因后，于当年5月18日晚携带毒品从福田口岸入境深圳。沈某和负责开车的黄某到福田口岸接到王某后，3人共同入住罗湖区某酒店，并将上述毒品可卡因分装为23个小包。

当晚，王某将其中1小包毒品贩卖给李某，由李某送货完成交易。次日，沈某贩卖6小包毒品给李某，仍由李某负责送货。沈某与李某在进行毒品交易时被民警当场抓获，民警从李某身上缴获毒品5小包，从黄某入住的酒店房间缴获毒品4小包。经鉴定，9小包毒品净重801克，均检出可卡因成分。

法院审理认为，沈某、王某合谋从香港携带毒品可卡因入境并予以贩卖，其行为均已构成走私、贩卖毒品罪；李某帮助贩卖毒品可卡因，其行为已构成贩卖毒品罪。在共同犯罪中，沈某、王某系主犯，李某是从犯。结合3人的犯罪事实、犯罪的危害后果等情节，对沈某以走私、贩卖毒品罪判处有期徒刑8年，并处罚金人民币1万元；对王某以走私、贩卖毒品罪判处有期徒刑7年，并处罚金人民币1万元；对李某以贩卖毒品罪判处有期徒刑2年，并处罚金人民币5000元。

一审宣判后，沈某、黄某不服提出上诉。深圳市中级人民法院经审理后驳回上诉，维持原判。

